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Ata da milesima nongentesima déçima nona sessão ordinária da Câmara Municipl de paçatuba, doprimeiro período d'^ztr legislatura (2025-2028), aô$ dezenove dias dô mês a"LgÀtru" 2025, àstSll no edificio da sede da Câmara Municipal de pacatuba, locatizada tra nr:r tnLjr. Crisanto de
Almeida' 195, Centro' Pacatuba - Cen{r Realimu a sessão ordinária rou u p**íacrrcia da Sra.
Vereadora Karina Cordeiro de Souza Rodrigues, secretariado pelo sr. John Wesley Moura de
Oliveira Alem da President4 secretario 

"ompute*"ru*: 
Audenilçia Gomes de soum, entOrrio faUio

da §ilva Araújo, Dcybscn Cavalcante passos, &Irval Freire de Medeiros Neto, Fabio Soares de Lima
Francirsú ClebeÍ Ferreira, , Francisco Edson Silva Alrreida, Franeisco Iranildo Sá de Castro,
Frarciso Wauires Pereira da Silva, Luciano Pereira Barbosa Filha, Maria Eliane da penha Almeirla,
Miguel Bernardino do Nascirnento Neto, Pdro Airton Bertoldo Junior, Raquel pinto Cavalcanre e
Robélio Basilio Dniz. Com a palawa a §ra Presidenk Karina Cordeiro dá início à sessâo da Câmara
Municipal de Pacatuba Í{avendo núr&ero reginrcatal, dsclãra a}r.írÃa s€ssão ordináú do bíênio
?027:2a29. Em seguida, convida os presentes a se levantarem para a execr4ão do Hino Nacional e
do Hino de Prcatuba- Na sequencia autorizado leitrra da com a senhra Revia Cavalcante, em meio
a leitura o vereador Dr. Durvat pediu a dispema da leitura da ata rJa sessão aoterior, no qual foi
çolocada ern votação e aprovada pelos Edis presentes. Com a palavra a Senhora Revia Cavalcante,
Prejeto de Lei MuniciPfll d-37, de l3 de agosto d€ 2025- Institui o Programa Municipal & Forento
à Cultura e Arte de Pacatrba, autoriza a ionçessâo de bolsas culturais mediante àedenciamedo
simplifrcado, e dá outras providências. IJÍissâ Camurça - Prefeita de pacatuba. frorêtô de Lei n" 39,
de 13 de agosto e 2A21. }.o-*f a vigência do Plano Municipat de Educação de"pacatuh (pME),
aprovado por nreio & Lei Municipal n" 1.286, ds 15 & jurú de 2Ol j, e úi outras prrcvidências-
Larissa Camurça - hBfeitâ dc Pacatube. hojeto de Lei n" ia.pa .W/Z1Z5 ds 14 de ag|sto de 2025.
Instirui a Dia da G*dl Mrmicrpal no Município de PacatuUaiE e dá oubas preüãêncim, Fábio
Soars§ & LiÍna (Fábio Soares) - Vere&r/Requerentc. Projetodc Lei no l3.os.{i06s/2025, de 14 de
sgosto d§ 2025. Irstitui.o fiia do Advogado no Mrmicipio áo Paetuba{E e dii mrtras providências.
Francisco Cleher Ferreira (Dr. Cleber) - vereadorlRequerente. Projeto de Lei n" t3.Og.goo 6120?5,

{e fa de agosÍ.a d* 2125. Institui o Dia Municipal Aa fquipe Uuttidisciplinar & Saúde no Municipio
de Pacahrba{E e drá outras providências" KâÍinâ CorAiirà de Souza Rodrigues (Enfermeira Xariirl
- Verea&ralRaqrrente. Requerinrnto n" 19.0E.ffi000797/2025,de f 9 dagosro & ZOZS.Requei
ao Poder Legislativo Municipal a realizaçào de I (urm) Sessâo Solene nolruê, de novembro em
!: . ,g:l aos Oerygrtittas do município. PacatuUa-CE. John Wotey itdoura & Oliveira - John
Wesley (PY) ' Vereador/Requerente. Requerimento n" 19.08 .O}AWAZOZ5, de 19 dÊ agosto dÊ 2025.
Rquer à Prcfeita Municipal de Pacatuba, junto à Seeretaria de Infraeskutura e aos ãernais órgãos
competente§! para que seja realizada a limrc" poda de árvores, desobstnrção de caaais, capinaçao
e pintura de rneio-Íio das ruas e avenidas bçálizadas no planaho B€rúaminl eÍn pacatuba{E.
Antonio Fábio da Silva Àraújo - Bim Araújo (PT) - Vereador/Reqrlreate. Requerinrento no
19.08.CI0CI799/2t25, de 19 de agosto de 2a25. Requer â Prrsfeita trtunicipat de pacátuba, junto â
Secretaria de Infraestruttna 

9 
ao* dernais órgãor coryeteates, para qrp sejam implantadas ciclofaixas

na Rua Capitêo de Manoel Medeiros, em toda sua éxtensão,localizada no C*otro de pacatuba-CE.
Antonio Fábio da §ltva Araújo - Bim Âraujo (PT) - VereaddRequerrnte. Requerimento no
19.o8.000800/?a25, de 19 de agosto dÊ m25. Rcqucr à Prefcita Municipal dc facatuUa, junto à
Secretaria de In&aestrutÜra e aos deÍnais órgãos cunpetentes, para qu€ scjaconstmida urna estrurura
de_apoio pêra o§ moto uber e ôutros üabalhadores autônomos'ua moOatiáaae aplicativo, um espaçÕ

1bert9, cgmWi-Fi gnitis e baúeiro, no Pôlo &Lazer,localizdo noJereissâti tr, em pacatuba-CE.
Antonio Frábio da Silva Âraujo - Bim Araújo (PT) - VereadorlRequerente- Requerimento no
I9.S8.m0801/2Ü25, de 19 de agosto & 2025. Rqrwr à Prefeita Muuicipat de pacàuba, juato á
Secre{aria de Infraestrutura, viabilizar a pavimentaçâo e drenagem da Estrada da provisoria na

3muni-aa§ Monguba ern Pacatuba{E. Fábio Soares Oe lirna - Fábio Soares (pp)
VereadorlRequerente. Moção n" 19.08.0003151?025, de 19 de agosto de 2025. Enviar moçâo de
parabéns ao senhor Nailssr Gadelha, pelo transcurso do seu aniiersárío que ocorreu ro dia lg de
ago§Ío do ano em curso- John Wes§ Moura de Oliveira - John Wesley (Pv) - Vereador/RêqueÍente.
Moção n" 19.08.Ü00316/2V25, de t9 de agosto de àAll.Enviar moção aà pa"aU"ns à criança Vitória,
pelo transcurso do seuantiversario que ocorreuno dia l8 de agosgo e a;lo em curso- John lVesley
Moura de Oliveira - John Wesley (PV) - Vereador/Requerente. Moção n" 19.0g.0003 I 7 IZAZS, de lg
de agosto & 2o25. Enviar tnoçâo de parabéns ao seúor Fláüo i,turti*, pelo transcurso do seu
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aniversiirio que oco{reu na dia 16 de agosto do ano em curso. John Wesley Moura de Oliveira - John
Wesley (Pv) - Veredor/Reqüârônte. Moção n" 19.08.0ffi318f2Í25 de tg de agôsto deil12l.Erwiar
moção de parabéns à sethora Neide Nogueira Rodrigues, pelo fanscurso do seu aniversrârio que
oôoileu no dia l7 de agosto do ano em curso. Karina Cordeiro de Soua Ro&ig6§ - Enferrneira
Kâffn (Uniâo) - Verca&m/Requerente. Moçâo n" 19.08.00031912025, de I9 d€ agosto de 2025.
Envia npção de parabéns ao lkno. §r. Marçelo RibsirCI Co*ta - Presidente ãa Associaçâo
Comunitriria do orgulho do Ceará, pelo transcurso do seu aniversário que oçoÍre na presente dafa.
Ântonio Fábio da Silva Âraújo - Bim Âraújo (PT) - Verea&r/Requerentá. Moção n"
19.0E.00032012A25, de l9 de âgosto de 2O25. Envia nroçào de parabéns à jovãm aluna Ana Clares
Evangelista, extentivoaoNúcleo Gestorda EscolaManoel Rosendo, por terbrilhado na ConfeÉncia
Muuicipal, Regio'nal e Estadual Infantojuvenil pelo Meio Ambiente, ê ser çscolhida para represartar
Pacatuba e o Cerirá na etapa nasional. Anlrnio Fábio da §ilva Araújo - Bim AÍaúj; {pO -
VereadorlRequerente, Moçâo n' 19.08.000321/2025, de 19 de agosto íe 2ü25. Hnviar *oçg"'0"
parabêns à senhora F.manuelle Bogu de Scusa, coor&nadora do EMULTI, pelo transcurso do seu
aniversário que ocoÍre na presente dâtâ do dia 19 de agosto do ano .m 

"uró. 
Deybsoa Cavalcante

Passos - Dedê Cavaleante (União) - VereadorlRequerente. Moçâo n" l9.08.0CI03izttOZi,de lg de
agos(o de 2025- Envia moção de parabens m Sr. Jose Ivanildo Diniz Danras, pelo Íranscurso do seu
aniversário, que ocorrsu no dia 13 de agosto do ano sm çuso. Audsnilcia Gonres de Sousa - Deny
Gomes (PSB) - VereadoralReqrmeote. Moçtu ÉP 19.CI8.m032 3/2025, & 19 de agosto de 2025. Envia
moção de parabêns à cúnça Àlicia l\daria Gorrer Rocha. pelo traascurso do ssu anivers:ário, que
txorreni no presente dia t9 & agosto do ano êm crmo. Audqrilcia C-rome* de S*usa - Deny Carnres
(P§B) - VereadoralRsquffEnte. Finalizada a leitsrs do expedienre foi passa& a palavra ao primeiro
seçretário vereadarJohn Wesleypara leitura da or&rn do dia. Farecerro lWl2A25- Relatores: Pedm
AirtCIo Bçrtoldn Júnior ç John Wesley Moura de Olivçira. ComissõÊs de Coastituição e Justiça e
Orçammto, Corrole Fismlizeção e Infraetruffia Àssrmto: *Dispõs sobre autuizaçâq ao Poder
Exwutivo_Munictpal, para aberttra de cr#ito adicional cpecial aã vigente orçamenÍo, para o fim
que indica". Trate-sÊ de Projeto de l"ei de iniciativa do Pd€r Exmutivo Municipl. Coioçado em
disçussão e votação o referido parecer, votaram afavor todos os veÍeâdoÍes, paricer aprovado por
unanimida&. Yarwsr ao 11fit2025 - Comissões ds Constituiçâo e Justiça e Orçanrnüo, Controlq
Fiscalização e lafraestrufura e Fducaçâo, Cukura, Turisrno, Direitos do Coniumidor e Direitos
Humaros - Rel*ors: Ptdro Âirton Bertol& Júnior, Jchn Wesley À4oura & Oli*eira e Audenilciâ
Gome§ de §orxa Assüüüo: "Irotitui o Programa Mlmicipat de Fmento à Cultura e Ârte de pacatuba
autoriza a conmsão de bolsa culhrrais rnediante credercianrento simplilido e dá outras
providências". Ttãh-se de Proje*o de Lei de iniciativa do PoderExec$ivo Municipal- Colocado em
discus§ão e l'otaçâo o refeÍido parecer, votaram a favor todos os vetreadorg§, parecer aprovado por
unanimida& Parecer rf llY}O2S - Comissões de Constituição e Justiçq Orçamentã, Controle,
Fiscalizaçâo e Infraçstrutura e de E&caçâo, Cultura Turisrno, Direitos do Consumidor e Direitos
Humanos - Relatores: Pdro Airton BeÉol& Júnior, John.$Ées§Monra & Oliveira e Audenilcia
Gomes dê Souse. Assuaao: *Prorroga a vigêrreia do Plans Muaicipal de &lrrcaçâo de Pacatuba
(PME)' aprovado por rneio da Lei Munieipl no 1.286, de 15 de junho de 2015, E úá outras
pt-ovi#ncias". Trata-se dc Projcto dc I*i de iniciativa do Podcr Executivo Municipal. Coleatlo cm
discussâo e votrf.ào o referido pâreceÍ, votaram a favor todos os vereadores, parec"r aprovado por
unanimidade. Requerimortos 19.08.0ffi079712a25, 19.0E.000798/Z0ZS, $.aç.fu7qr,lzaz5
l9-0*.W8fiOi2025,19-08.W08ü112A25. Colocados em vo[ação os referidos requerimentos da ordern
do dia, os vereadores gue estiveram de acordo psftnâneceram corno esúvanr, requerimentos
aprovados. Moções: I9.08.00031 51202519.08.Wit612A25,I9.08.0O03t?tZ02S,t9-0S.fu3tSDaZs
19.08.000319/2025,19.a8,0m320t2025.1e.08.0m32t/2a25,19.üs.§tÍjl322,/2025"19.08.000323t2ü25
. Colocado em votação as referentes nnções da or&m do dia, os verea&es que estiveram de acordo
peffnaneceram cotrlo e§tavam, moções aprovadas. Fínalizada a or&m do día foi passado a palavra
aos vereadores inscritos m pauta de oradores. Csm a palawa o vEreadsr Wauires Silva iniciou
saudando a câsa e de"stacsu que sltas palavras são uma presÍação de contas à cornunidade,
principalmente sobre a cobrança recente referente ao transporte escolar. EIe lembrou que o transporte
escolar das escolas estaduais á responsabilidade do goverrp do estado- Agra&cru à virea&ra gjiane
pelo relorno que recebeu e esclareceu que, embora a comunidade critique o vereador Galego por não
agir, ele faz parte da gestão mtrnicipal e apoia a prefeita larisa, assim eorno todos os verà&res da
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la1e._wayires explicou Ílue procurou o secretário Márcio Roque, que o ensamiúou ao professor
João Paulo do CRED. Ele afirmou qu€ tânto a Cârnara quanto 

" 
g"rtã" municipal estâo empenhadas

9m resolver o problem4 mas enfrentem en[aves burocráticog como legislação e licitaçíres para a
legalizaçâo das empresas responsáveis pelo tranryorte escolar- O profesúr Joilo Paulo guontiu q*
a empresa estiá smProcesso de legalização e, em breve, o tranryorto funcionaná nonnalnrente para a§
esçolas estaduais- Houve uma reunião no CRED com a Secrc:taria Municipal de Educação, bnde a
prefeitura, peh prcfeita Larissa, se compronrcteu a apoiar o transpoíe enqusnto s eÍnpre§& se
resularrzL mesmo selrdo um serviço estadual. Por firn, Wauires pediu que a cormnidade continue
confiando na Câmara, que possui l7 vereadores comprornetidos em buscar soluções junto à prefeia
e à gesülo municipl. Corn a palawa a vereadora Eliane Alneida iniciou saudardo a Ínes:I, vereadores
e público, pr. ibenizartdo gestores e coordenadores pedagógicos de Pacatuba pela homenagern
rexf;{úe oÍganizús,pek Secretaria de Educaçâo e o secretiirio Mirçío,além de &§: .ar ainaugrnação
do posto indipna Pitaguari na localidade de Monguba, ressaltan& a importârrcia do evento. Ela
mencionou a fala da pref€ita Larissa sobre a irylantação da areninha na localidade, explicando que
um requerimento da Câmara trusca ttm tereno adequado para evitar erros anteriores, conforme
avaliação técniea & secretrárío Márcio. Ilestacou rambém i nranutenção iniciada na escola Maria
Mocinha agradecendo o dendirrento da prdeita e secreÍário, com exp€ctativa de relhorias tambêm
para as escolas Major Assis e Maria de Sá. Relatou ramião com a secrstáú de saúde Rose sobre
parcerias 

ryrâ oPostg Míggou, inÍbrmandoque&oandas foremeocaminhadas para avali4ãolegal
pelo municipio. Informou .i4o g* um consultorio odontológico sen[ instalado no posto ]e
Yon8,rb*, com equipanrntm já @uiridos e instal@ prcvista para brevg autorizado pela prefeita
Pyabenizoua amigaErnanuela(Manu) peloaniveisárioe pelo trabalboà fr,pntedoemutã, reforçando
a imputfuicia do trabalho conjunto oom a associaçâo loçal. encerrou as5adecedo aos Pacatubano§,
destacando a gcstâo da prrefeita Larissa, $E foi a prinrira a inplantar-urna coor&nadoria indigena
no municipio, lid€Íada por Sueli, e sugeriu rrrarcar retmião para owir os projetos voltados à
coytqdadg indigeaa. Finalizou reforçan& otimisnno pelas grandes coryuistas icaminho para todas
as localidades do nounicípio. Com a palavra a vereadora Rryuel Cavalcante inicior sua fala saudando
a todos çre acoryanham a Eansmissão pela TV Câmara à mesa em especial à presidente Karina,
ao§ deruris vrrsdores e em noÍÍE do vsrsador Mig$el- Ela destacou a inryortâncb da ímntgaraçãra
da UBS Paié Baúosa, ressaltando que o nome é uma justa hornenapm a urna pessoa muito
impo{tânt€ paxa a cmünidade indigena local. Relatou ainda urna ligação pes,sml ao lernbrar que Pajé

lqbott* amígo & seu par, que sempre teve uma boa retação com os povos indígenas, o que a
deixqr fetiz em particípar desse momento sígniÍicativo e de eonquista para essa corouniara". Ruq*l
paraieaizm o gsv€nro fed€ral, o gsvemo estadual e especialmente a prefeita l-arissa pelo discurso
proferido na inauguração e pela criagâo inedita da coordenação indígena rn nnrnicÍpiô, reforçando
que a prefeita troux€ tr{nâ trovâ perspectiva e atenção paxa as questões indlgimas. Ela elogiou ainda
o esclarecimento adicional dado pela vereadora Elians, aürmaodo qus pouco mais 

-baveria 
a

acresceotar apôs esses esclaecimtos. A ver&a colocou as pütas & Câmara Municipal abertas
para discutir qualquer assunto relacionado aos povos originários, resssltando que a casa legislativa
tambÉrr pcrtence a eles e gue todos os vereadores estão à disposiçâo para refnesenuí-los da melhor
forma possível, &fendcndo t&a apopulryto paotubana. Além disso, Raquei falou sobrc o Fcstival
Gastronônrico da Tilipiq evento CIÍganizado pela Secrctaria de Turismo e previsto para os dias 2g e
30.de agosto. Ela parabenizou o secretário resprsável pelo evento e désracou á importância da
realizaçâo continua dessc fesÍival em2025,que ajuda avalonnr acultura local e akair visitantes. A
vereadora tambsm enfatizou a relwância da retítalização do portal do turismo de Pacatrrb,
menciotrâtr& que a gefeita já *ualizau o trorrc e qu€ o portal estísendo reativado rrrra fortalec*r a
divulgação turís{icâ & rmnicipio. Finalizou agradecendo o tempo concedido pela presidente Karina
e desejan& urm boa tffide a todos. Com a palavra a yer€adora Oeny Cornes inicioo saudando a iltesa
diretora, em especíal a presidenta Karim, seus pare o público present€ e a vereadora Raquel
Cavalcante. Ela destaou gue agosto é o nÉs de conscientizrçào à combate à violência contra a
nnrlher e couvidm todas as mulheres Pacatubaoas, incluindo as vseadqas, a participarem da terceiÍa
marcha alusiva a essit gausa, rnarçada para o dia 30, infomrando gue havàná fansporte e que os

$olh* serão divulgados em suâs redes sociais- Deny parabeaizoú a equipe da C;sa da úuher
falatubana pelo trabalho ralizado ao longo do mês, elogiando opeciArnente a dedicação de
Dejanira e enfatizando que o combate à violência &ve ser contínuo durante todo o am. Colocou seu
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gabinete online à dispoaição para tirar dúvidas e promover momefltos informativos. Em seguida
desucou a grande cmquista do povo Pitaguari corn â inauguração da UBS do Pajé Barbosa na
localidade de Mobguba ressaltando a luta historica dessa comunidade e saudando a coordenadora
Sueli, que integra o govenro da prefeita larism Camurp- Ressaltou o forbleinrento mútuo entre
essas mulh€r€s e a impoúârrcia do dirâlogo prornovido pela prefeih elogian& su:l posnrra firmc e
determinada na coduçâo das ações municipais. Tambem parabenizou o secretkio de educaçâo e
toda a equlpc tecnica pelo tmmento de poose dos gestores pedagogicos, reforçando que grandes
ações estilo por vir pal valonzar os professoreg crridar das crianças e eonstnrir urm educaçâo de
qualidade, ern parceria com a prefeita. Por fim, reafirmou seu compromisso e se colocou à disposi$o,
agradecendo o tômpo corrcedi& pela presidenfa Karina. Com a palavra o vereador Fabio §oares
saudou a mesa em nsme da presidente Karina Cordeiro e aos colegas vereadores, ern especial ao
vereador Durval Ek aÍirmrnr que sua fala sr,riz @ífu, pois as vereadoÍits Eliane e Raquel já
abordaram os principais pon&os, parabenizando as ações da prefeitura, especialmante a entrega do
posto & saúde na comunidade indígena de Monguba. Dsstacou gu€, mesrto que a verba seja federal,
todo proje{o depende da contapartida da prefeitura" o que toma a ação da gestão municipal
fundarnental. Fabio elogiou o prontrnciamento da prefeita Larissa, que esclareczu detalhadanrente a
situação da comunida& indígena e o conryromisso da gesâo atual com essa poprlaçào, revelado
tsr conhecido naguele dia a Coordenadoúa de Assmlos Indígenas, da qual gostsu por não terceirizar
o diálogo, mentendo a intedocução direta erfe a coorderação e a pefeita para resol,ção dos
problemas. Ele ressaltou que essa postura ÍEpresenta urna nrudança responsável e inteligente em
relação as gestões anteriorce, que sêmpÍe eofuaram dificuldades corn a cormrni&de indígsna.
§obre a sreninh+ Fabio e;plicou que o terreno escolhido inicialnrente pelos indígenas nâo possui
condições adequadre pilzl a cmstnrçâo, e que a prefeitura ooÍn o secretârio À/Íárci§, já elaborou o
projeto e aguarda a *colha de um terÍ€Íro rmis apmpri& para dar início as úrB. Reforço"r o desejo
da prefeita paxa qu€ o projeto acrllntq4 berc§ciando o rrmnicipio, a gestão e a comunidade de
Monguba. Pot fim, destacou a preocupaçilo da atual g6ti!0 em resotver pequeâos problemas antes
que s€ toro€mmaiorer, elogiando avisãoamplabprefeitalxissa e agrafuedootempoconcedi&
para $ta fala- Com a palawa o vereador Dr, Durval inicia cumprimtrndo a rrmia diretora,
rrensiomn& a presiílente Elíar€ AlÍÍEida, o vice-presidenle Hro Bertoldo s o secrsüárb Fábio
Soares, e @e ücerya para sêr breve em seu discurso. Ele destaca o evento realizado na escola
Manitel Pontes de Mdeiros, no bairro São Bento, onde foram empossadoe dircÍses e coorfuadses
escolarcs, elogiando a organização, o clima emotivo com a participaçâo do fadre lt{arcílio e a
apresent@o musícal do secretário Márcio Rogue. Parabeniza a prefeita pela preoctrpação e
responsabiüdade som as escolas e profersores do município. Sobre o evato na Monggba explica
gue não pode compaÍçser por estar atendendo pacientes, nus acompanhou as disçussões na Câmara
e om grupos de WhatsApp, e reforça que acredita na luta da prefeita Larissa para trazer nelhorias à
comunidade, como a areninh& destacando gue todo grstor busca o ban de seu município. O vereador
justifiea sua ausência para amigos e rpradorcs da Mmguba e aproveita pma tàrer uma pequena
denúncia: recebeu fotos mostrândo que o banheiro do visitsnte da areirisha de §âo Bento estri
cntupido com cadeiras e mesas, sem saber a quem pertenseru e pdiu as csordenador de esportcs,
Peu, Fra toÍnar providências c fiscalizar o local. Elc rcforça quc rÉo é contra os pcqucÍlo§
conerciantes que usâm o espaço oom responsabilida&, mas quÊ é iÍnpoÍtantc quc não akapalhem o
üânsito das pessoas que camiúam ou praticam exercícios no local. Destaca que a areniúa de São
Bento ê a rnais utilizada do mrmicípio e que deve ser bem cuidada para garantir seu uso adequado
por todos- Fínilíza agradecendo o tempo e a paciência de todos e desejando uma boa tarde,
encerando seu discurso. Cm a plavra a verefur Pedro Bertoldo inicia cumprirnentando os
vereadores, o publico presente e os qu€ acompanham pelas redes sociais, e destaca a inauguração &
posto indigena na comtrnidade da Monguba corm um evento irryortante e mdivo de alegria para o
município de Pacatuba. Ele r*salta que a coordenadoria de assuntos indígenas,liderada por Sueli da
propria comtmídade, rqnesenta uma irportante trgação entre a prefeitura e a comunidade indígena,
valorizando a cuttura local- Pedro lembra que a inauguração foi resnrltado de um pÍocesso iniciado
ernjaneiro de 2024, com a assinatura da orderr de serviço acompanhada pelo depulado estadual
Firmo Camurça e outras autoridades, evidenciado a necessidade de articulação e prestígio pâra a

"onq3ti-^ção 
de eqúpmentos públicos. Além disso, ele cita outa iniciativ& a coánha soliúária do

prograÍm Ceanâ S€m Fore, inaugurada em setembro de 2A23, que beneficia a mmunidade,
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reforçando gue esses projetgs exigern trabalho e persistênci a para chegarem ao municipio. O
vereador destaca que a prefeita larissa e o @r executivo úunicipof têm toÊal interesse em
viabilizar projetos que beneficiem a população, como a areninha, 

" 
qui a prefeitura tem buscado

junto ao govemo do es*á as contr4partidas necessarias para esses lnrresinpntos- EIe reforça a
importârrcia, da_ organizaçâo do mlnicípio para receber verbas govcrnÍunentais, lembrando que
Paçahrba saiu da inadirplência e hoje esüi apta a firmar parcerias, o que não ocorria on gwt§rt
passadas. Sobre a areninha infonna que já estão sendo feitas avaliações tecnicas para o iúcio da
lenaplaÍ}áigffie Sre ô g-§verno estadual implernenanâ o equipamento. Tambérr menciona oprojeto
de constntção da estrada na comunidade indigena da Mongubq que já está efn andamenio pela
prefeitura. Por fim, Pedro aconselha a comunidade indígena a obserr.ar atentamÊnte as açõei do
gov€mo municipal, evitando ser influenciada por opiniões sue possam ter motivações pessoais e
divisoríro, ç cclo;v'lda çadaum a tirar suas própinas cooclusôes sobre o que süâ .enOo f"im puru o bem
da comunidads. El€ enoerrr agradecendo a todos, Com a palavra i Presid"nta yereadora Karina
Cord€iro inicia cumprirrentando todos os colegas vereadores presentes, desÍacando nominalmente a

!íder do Bovemo, vereadora Eliane Almeida o vereador Pedro B€rtoldo, Frâbío Soares, Dr. Duval que
íntegra a lrresíI, e tambénn o público gue acoÍnparha pela TV Cârmra. Ela ressalta que, cofix) sempÍe,
é a últirna-a tl*. çe esteve atentâ a todos os prornnciamentos anteriores, começrdo pelo ao
vereador Wauires que falou sob,re o transporte cscolar dos alunos da rede estadual. Karina-reforça
que o município assumiu a resrons*úlidade desse tramporte no período de janeiro a junho, rus que
a responsab Pry"rpat é do governo do estado, que ainda estií em processo de licitação para
rcgularizar o serviço. Ela dcnronstra otimisrno para gE a situa$ se rcsolva logo, lenürurdo'que
foi informado qw h*via ramiiio na Cred para trirtsr & sssunto, o que pode trszêr úvidades positivas.
A veÍEadffia rcssalta que o municÍfio, apesar das dificuldades enÊflrtadas, sabe segarar
responsabilirl"des e estri abnto a essc terna. Em seguida, tfurina parabcniza a S*mtaria & Educaçeo
pelo wmto da poese doe gestores escolareg &sejae sorte, determinação e $rcÊsso a todos,
destacando a qualidadc e oryanização da cerirnôni4 bem corm o empenho da prcfeita e da equipe da
§ecretaria. 0 qtr maie 3 sairnoll poÉm, foi a participa@ e felicidade da popglaeo idígena durante
a inauguração do poato de saúde provisório na çomunidade da Monguba- quc ela 

"oosid"r, 
u-u

conquista liffiI?, edatiuÍdo a inryortância de manter o local sernpre bern cuida& e cornatedinsnto
hurnanizado e priorilário para aquela população. Karina então compartilha sua experência politica,
destacârdô qtre €stá em sÉtl terceiro mandato, e lemhra qu€ s€us dois pirniros fiaÍtdatôs fram
como opooição, sempre na luta para mudar as gestões anteríores que atuaram por oito anos de forma
considerda futmtiva parâ o município, muitas vezes aten&ndo interesses pessmis. Diante disso,
ela espera qae a prefeita LaÍissa Camurça assumisse a palanra durast€ o evento para responder às
crítieas e mostrar a seriedade da atual gestão, gue tem o apoio guase unânime da Câmara, o que
implica maior responsahilklade e compromisso FrÍa Eovemar corn transparêocia e resultados. A
ve.readora recorda que gpsúões anteriores negligenciaram a cormrnidade indigsna, corno no caso da
retirada dos postes de eoãgia & Provisónia, sihraçfu qx ela nHrB cobrou na Câmara. Ela lembra
das cobranças públicas qua fez em lives sobre a falta de liqnza rnanutenção de estradas e outros
scrviços que não eram realizados, rnas destrca a mudança recente ao ver funcionárioc da
infracstrutura trabalhardo rm linpcza c rnanutcryâodas ruas na Provisoria durantc o evcnto. Karina
salienta qrc omryrcipioécomposto porviirios bairrose localidadcsalêmda Monguba, corno Arande
Jeteissati, Vila das Flores, Alvorada, Timbozinho, Pâvuna, são Luís, são Bento,Qaundu e euiobal,
rgforçando que toda a cidadr. eshi serdo cr:gllni'lúa e cuidada- Ela conrnta que durante algurnas
falas negativas olrrâva que a prefeita falasse para esclarecer e dgfender o trabilho da gesüIo,-o que
acabu acontecef,dÕ Em â fala & [arissa gue, segudo Ifuitra deu um verdadeiro show m
responder e esclareer as dúvidas e criticas. Um momento emocionante foi quando a prefeita quebrou
o protoco}o para charnar ao palco a coorden&ra irdígena Sueli, dândo a ela o devido
recorúecímento, algo qr.rc não tiúa acontecido antes. Karina aproveita para valorizar a luta por mais
mulheres na politica e cÍrgos de liderança, destacando a furportância da prescnça da Sueli áomo elo
de ligaçâo entre a indigena e a gesüio municipal, que s€mpre Ííânteve cotrtato e parceria
com a comunidade, mesmo antes da campanha eleitoral. A vereadora reforça que, como o Fábio
havia dir, to&s precisam da uniil,o e da articulaçilo etrtrc os governos fodeÍal, estdrul e municipal
Para que os projetos se realizern, pois h.á serpre contraparti.las a serem cumprida", e o Legisbtívo
está junto da prefeita me compromisso. Para finâlizar, Karina mais um vez a-prefeib
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Larissa Camurça pela postura, conryromisso e ssriedade na condução dos trabalhos no município,
destaca a parceria com ô &putado estaduat FirÍno Camurça, que tem trazido ÍÍslito,s beneficios para

facatuba e.afirma qrrc os l7 vereadores se seirtem represmtados e apoiam o governo municipal de
forma rmâninre, justificú assim a força e união da-Câumra com a i*tã" rúl- Nu sequ&rcia não
baven& mais nada a @tar declarou encerrada a sessão, Do que para-consar eu prinreirà secretário

= - ãi hvrur a presente ata que &pcÉs * Ha", disçutida e
julgada mnfornre assinda pela rnesa dinetora e dermis Edis presentes.
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